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KATI BASINCI

Sekil | Sekil - I
Bugra, kitabi sekil — | ve sekil — II'deki gibi
kum havuzuna koydugunda sekil — II'de

kumda olusan derinligin daha fazla oldugu-
nu gézlemlemektedir.

Buna gore deneyle ilgili olarak;

I: Deneyden, agirhgi degisen kati cisimlerin zemine
uyguladigi basing da degisir ¢cikarimi yapilabilir.

Il: Deneyde kati basinci- ylzey alani iligkisi test
edilmigtir.

lI: Sekil -I'de birim ylzeye etki eden dik kuvvet
daha fazladir.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz |l B) 1 ve lll
C) Il ve il D} I, llve 1l
2

a2

Yukarida Kibrit kutusunun ylGzey alanlari ve-
rilmistir.
Kiibrit kutusu ile ilgili;

I. En blylk basing K ylizeyinde uygulanir.
Il. LyGzeyinde, K yuzeyine gore basing daha
fazladir.
lll. En blyltk basing M yuzeyinde uygulanir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dog-
rudur?

A) lvell
C) llvelll

B) lvelll
D) I, 1lvelll
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Ozge, yiizey alanlan 2S ve 3S olan dikdért-
gen seklindeki kutuyu kullanarak basincin
agirhga bagh degisimini gézlemlemek isti-
yor.

Buna gore deneyle ilgili olarak;

I: K ve M cisimlerinin zemine yaptigi basinglar tarali
kisimlar kesilip atildiktan sonra baslangigca goére
azalr.

Il: L cisminin tarali kismi kesilip atilirsa ylizey alani
basing iligkisi test edilebilir.

IlI: K ve M cisimlerinin tarali kisimlari kesilip
atildiktan sonra zemine yaptig1 basinclar esit olur.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalmz Il B) I ve lll
C) Il ve I D) I, lve lll
a-

m kutleli tahta blok gekil- Sy

deki gibi S, ylzey alani
yere degiyorken yere ya-

ALl
pilan basin¢ P kadardir. Yer

Blogun yere vaptigi basincin P den biiyiik olma-
sl igin;
I. Blogu sekildeki gibi orta kismindan kesip par-
galan yanyana koyma
Il. Blogu S, yazey alani yere degecek sekilde
koyma
lll. Blogu ters gevirme

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Ivelll
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Resim - Il Resim — Ill

Sadece kutleleri ve ayakkabi numaralari esit olan
Uc akrobat yukaridaki resimlerdeki gibi diziliyorlar.

Resim — |

Akrobatlarin ayakkabilarinin tiim
yiizeyleri zeminlere ve birbilerinin
omuzuna temas ettigi bilindigine gore bu
resimlerle ilgili olarak;

I: Resim - II'de akrobatlarin zemine yaptigi basing,
Resim - I'de akrobatlarin zemine yaptigi basingtan
daha azdr.

II: Resim - lI’'de akrobatlarin zemine uyguladigi
kuvvet, Resim - I'de akrobatlarin zemine

uyguladigi kuvvette esittir.

lll: Resim - I'de akrobatlarin birinin digerine
uyguladigi basing,hepsinin zemine uyguladigi
basingtan daha azdir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalmz |l B} I ve lll

C) llvelll D) 1, lve lll

6-

Agdirliklan ayni, sekildeki fil ve ziirafa ile ilgili;

I Zirafanin zemine uyguladigi basing daha biiyiiktir.
Il. Fil gamur zeminde daha gok batar.

1. Filin birim ylzeye uyguladigi dik kuvvet daha bilyiiktiir.
Verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) lve lll
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Yukarida verilen kutunun koyulduklar yu-
zeylere gbre zemine uyguladigi basinglarin
grafigi verilmistir.

Buna goére, sirasiyla kutu asagidakiler-
den hangisi gibi koyulmustur?

1 2 3
S
A) : X S
48
45 o5 S
=
B) = 4S 45 b
48 g 5
C) S
4S
45 P S
4S 23 S
D) 5
48 h
48 2% S
g S 4S
58 5S
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58 S S
Sekil | Sekil I Sekil Il

K, L, M cisimleri sekildeki konumlarda birakilmistir.
Cisimlerin agirliklan Gy, G, ve Gy, arasinda,

Gy = 2G, = 26y,

iliskisi olduguna gore cisimlerin I, Il ve lll konu-
munda yere yaptiklan basinclar arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)P1>F’2>F’3
C)P3>Py> Py

B)P,> P, > P,
D)P1=P2=P3
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Yukarida verilen A ve B sekillerinin yere uyguladik-
lari basinglarin 12 Pascal oldugu bilinmektedir.

Buna gore, bu sekillerin konumu asagidakiler-
den hangisi gibi oldugunda yere uygulanan ba-
sing en az olur?

C)

-

10-

Bir cismin ti¢ farkh durumda zemine
uyguladigi basing yandaki grafikte gés-
terilmigtir.

Grafige gére cismin konumlan hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

N g

g
LN
N L
&
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11- Bilgi: Kati bir cismin zemine yaptigi basing
kati cismin agirliginin,temas ettigi yizey alanina
bolinmesiyle elde edilir.

® &
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Kiitleleri verilen X, Y ve Z araclarinin yere yaptik-
lan basinglarin birbirine esit olmasi igin hangi
arabaya hangi lastikler takilmahdir?

X Y K

A) | I 1]
B) |l I I
c) | 1] |

D) |l I ]

12-

I Y

Ozdes kiipler birbirlerine yapistirilarak yukari-
daki cisimler elde ediliyor.

Buna gore;

I. En fazla basinci IV numarali cisim yapar.

II. Il ve IV numarali cisimlerle kati basinci agirlik
iliskisi test edilebilir.

lI: I ve lll numaral cisimlerle kati basinci ytizey
alani iligkisi test edilebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il
C) llve lll

B) 1 ve lll
D)1, lve 1l
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Yukarida verilen diizglin geometrik kati ci-
simler ters cevrildiklerinde basinclari na-
sil degisir?

A) Azalir Degismez
B) Azalir Artar

C) Artar Degismez
D) Degigsmez Degigsmez
14-

K kati cismi | konumundan Il konumuna ge-
tirildiginde;
K K

J

S § S S
|

Ogrencilerin asa@idaki ifadelerinden han-
gileri dogrudur?

Zemine uygulanan basing
artar.

Yuzeye etki eden kuvvet
azalir.

Yizeye etki eden kuvvet
degismez.

Aylin

A) Yalniz Selin
C) Selin ve Pelin

www. liadi
fene .com

B) Yalniz Pelin
D) Selin ve Aylin

&
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Sekildeki ¢ivilerin bas ve uc kisimlarinin alan-
lar1 sekilde verildigi gibidir.

Civiler ayni duvara esit F kuvvetleriyle ¢a-
kildiginda givilerin duvara girme miktarlari
X,, X, ve X, uzunluklari arasinda nasil bir
iliski vardir?

A) X, <X, =X, B) X, <X, =X,
C) X, <X, <X, D) X, =X, = X,
16-

Ps

Meltem, tirdes ve zemine uyguladiklan basinglar P,
P,, P; ve P, olarak verilen cisimleri, sekildeki gibi
isaretli yerlerden keserek, kestigi pargalan uzaklasti-
riyor. Meltem yeni durumda cisimlerin yere uygula-
diklari basinglar hakkinda gu yorumlari yapmisgtir:

I. P, ve P, degerleri artar.

Il. P, degeri degigmezken, P, azalr.

lll. P4 dederi artarken P, degigmez.

Buna gore, Meltem’in yorumlarindan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz Il
C) llvelll

B) I ve IIl
D) 1, 1 ve Il
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Ordegin ayak parmaklar arasi perdeli, tavugun ise
perdesizdir. Bu nedenle tavuk, topraga ayni agirlik-
taki ordekten daha ¢ok batar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi ayni ilke ile
aciklanamaz?

A) Ucu sivri raptivenin daha ¢ok batmasi

B) Agdactaki elmanin yere diismesi

C) ince topuklu ayakkab giyen bayanin kumda zor
yurimesi
D) Bigaklarin bilendiginde c¢ok iyi kesmesi

18-

Ozdes ve tirdes X ve Y tuglalari | konumundan I
konumuna getirildiginde yere uygulanan basin¢
artarken, seklin toplam agirhgi degismiyor.

Buna bu durum;

|. Katilar kendilerine uygulanan kuvveti farkli
yonde ve farkl buyUklukte iletirler.

II: Bir kuvvetin etki yuzeyi kugullrse basing artar.
Ill: Kati cisimlerde basing agirlikla dogru orantili
olarak artar.

ifadelerinden hangileri ile aciklanabilir?

B) I ve lli
D)1, 1lve lll

A) Yalniz Il
C) Il ve il

R *
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Candan Mert
- N ’
\ J = ___§ F
Arkadaslarla Uludag'a Ne yalan soyleyayim.
kayak yapmaya gittik. Hig bu kadar kolay yi-
Topuklu ayakkabi giy- rimemigtim.

meme ragmen karda
batmadan ylridim.

Karda batmadan yii-
rumek ne kadar guzel.
Cok eglendim.

Ben gok rahat ettim.
Hic batmadim kara.

Yukaridaki ¢ocuklardan hangisi kar lizerin-
deki durumunu yanlhs soylemistir?

A) Candan B) Bilent
C) Mert D) Cenk

20-Dikdortgenler prizmasi seklindeki cisim 1 ve 2
numaral dizeneklerdeki gibi singerin Uzerine
konuldugunda 1 numaral duzenekte stiinger daha

fazla sikisir.

Buna gore deneyle ilgili olarak;

I. Bagimsiz degisken ylzey alanidir.
Il. Bagimli degisken toplam kuvvettir.
[lI: Kontrol degiskeni agirliktir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

B)lvelll
D) 1, Il ve Il

A) Yalniz Il
C)livelll
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Agirhgi ihmal edilen raptiye, se-
kildek gibi gekigle vurularak F,
kuvvetiyle itildiginde zemine F,
kuvvetiyle etki yapiyor. Ust yi-
zeydeki basing P,, zemine uy-
gulanan basing P, oluyor.
Buna gore;

LB =P,

. P, > P,

.F,=F,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) 1ve lll
C) live lll D) I, lve Il
22-
3S S sz
s s 2S
K L M

Sekildeki K, L ve M cisimlerinin agirliklar egittir.

Asagidaki 6grencilerden hangisi, cisimlerin te-
mas ettikleri yiizeye uyguladiklan basinclarla
ilgili yanhs bilgi vermistir?

A) B) Kve L
cisimlerinin
basinglarr esittir.

En biylk basinci
uygulayan M dir.

L cismi, ters
cevrilirse basinci
degismez.

K cismi, ters
cevrilirse basinci
azalir.

Busra

www. hadi
fene .com =
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Yandaki sekilde (st tste
konmus Ozdes kuplerin
masaya yaptigr basing
2P dir.

1. soru: Kiiplerin Gizerine yandaki ﬁg

gibi 6zdes Ug kup daha konulursa

kiiplerin masaya yaphd! basing kac P olur?
2. soru: Masanin iizerine yandaki gibi ﬁ
6zdes Ug kup daha konulursa masaya .‘
etki eden toplam basing ka¢ P olur? .i

Ogretmenin sorularini dogru olarak ce-
vaplamak isteyen Ozmen, asagidaki ce-
vaplardan hangisini vermelidir?

1. Cevap 2. Cevap

A) 4P 3P

B) 3P 3P

C)  2,5P 4P

D) 3P op
24-

Ayakkabilarimin taban
ylizeyi Ozan'inkinin
3 katidr.

~Agirhgim babamin
agirhginin yansidir.

Karda yan yana yirilyen Ozan ve babasinin
aciklamalarina gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Babanin agirhgr daha fazla oldugundan baba
kara daha ¢ok batar.

B) Ozan'in ayakkabilarinin taban alani daha ki-
clik oldugundan kara daha az batar.

C) Ozan'in yere uyguladigi basing daha buyuk ol-
dugundan kara daha ¢ok batar.

D) Ayni yumusakliktaki karda yuradukleri igin ikisi
de kara ayni miktarda batar.
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Asagida gunluk hayatta kullanilan bazi araglarin gorsellerine yer verilmistir.

Buna gore verilen gorsellerle ilgili olarak;

I. Biri hari¢ diger hepsinde amag zemine uygulanan basinci azaltmaktir.
Il. Is makinelerinde basinci artirmaya yénelik uygulama da mevcuttur.
[ll. Bicakta temas ylzeyi azaltilarak basincin artirlma amaci vardir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B)Ivell C) Il ve lll D) 1,11 ve Il

26-Mehmet Bey ve esi Semra Hanim, meyve suyu,elma,corba ve sutlagtan olusan bir aksam yemegi
yiyeceklerdir. Masanin Gzerinde bir sise meyve suyu,tabak Uzerinde duran elma ve masada sutlag
bulunmaktadir.Semra Hanim ise masaya mutfaktan tepsi Uzerinde bir tabak ¢orba getirmektedir.

Elma

IR

I. Masa Uzerinde duran tabaktaki elma tabaktan alinip masaya konulursa masanin zemine uyguladigi basing
degismez.

II. Mehmet Bey'in egi tepsideki gorbay! tepsiyle birlikte masaya koyarsa masanin zemine uyduladigi basing
artar.

Ill. Mehmet Bey ve esi tepsi Uzerinde masada duran ¢orbadan birer kasik icerseler tepsinin masaya
uyguladigi basing degismez.

Buna gore;

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz Il B)Ivell C)llvelll D) LIl ve Il



27- Bir 6grenci elindeki 5 adet 6zdes kiipl Uzerlerinde yazan sira numaralarina gére kum zemin izerinde
asagidaki gibi diziyor.

1.dizilim 2 dizilim 3.dizilim
5
4
> 5 s |
4 2 4 2
1 2 3 1 3 1

Buna gore bu dizilimlerle ilgili olarak;

I. 1.dizilimde ilk 3 kiip dizildiginde kiplerin birlikte kum zemine yaptigi basing sabit kalir; 4. ve 5.kipler
sirasiyla konuldugunda basing artar.

. 2.dizilimde ilk 2 kiip dizildiginde kiplerin birlikte kum zemine yaptidi basin¢c zamanla artar; 3.,4. ve 5.klpler
sirasiyla konuldugunda basing degismez.

lll. 3.dizilimden “ Kati bir cismin zemine temas eden ylizey alani sabit kalmak kosuluyla agirligi arttik¢a
zemine yaptigi basing da artar” ¢ikarimi yapilabilir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Ive lll C) Il ve lll D) 1,11 ve Ill

28- Muhammet ve Halil okul bah¢esinde halka oyunu oynuyorlar.Her iki 6grenci de sirasiyla 6zdes halkalari
atarak ¢cubuktan gegirmeye galisiyor.Oyunun sonunda her 6grenci de sadece Ug¢ adet halkayi gubuktan
gecirmeyi basgariyor.

Halil Muhammet

Cubuk

Yer

Yer

Her 6grenci 4'er adet halka attigina gore;

I. Halil sadece 2.halkayi gecirememisse 1.halka atisindan sonra basing sabit kalir; 3. ve 4.halkalar Ust Uste
yidildikca yere uygulanan basing da artar.

II. Muhammet sadece 3.halkayl gegirememigse 1.halka atisindan sonra 3.halkaya kadar basing artar; 3.halka
atildiginda basing sabit kalir ve 4.halka atildiginda yere uygulanan basing yine artar.

[ll. Hem Halil hem de Muhammet sadece 1.halkay! gecirememigse 1.halka atisindan sonraki tim atiglarda
halkalarin yere uyguladigi basing surekli artar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) LIl ve Il



29- Asagida kati basinciyla ilgili iki farkl hipoteze yer verilmistir. fenkusagi l@"]mfngnam

1.Hipotez: Katilarin temas ettikleri zemine uyguladiklari basing agirliklariyla dogru orantilidir.

2.Hipotez: Katilarin temas ettikleri zemine uyguladiklari basing temas ylzeyi alanlariyla ters orantilidir.

Yukarida verilen hipotezlerin test edilebilmesi icin 6zdes cisimlerden farkli sekiller asagida olusturulmustur.

Buna gore asagidaki seceneklerde verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1.hipotezin test edilip ispatlanabilmesi igin kesinlikle I. ve IV diizenekler kullaniimalidir; fakat I1V.dlUzenekte
en Uste bir 6zdes cisim daha konulmaldir.

B) 2.hipotezin test edilip ispatlanabilmesi igin I. ve Il. diizenekler kullanilirsa Il.dlizenekte Ustte bulunan cisim
alinmalidir.

C) 1.hipotezin test edilip ispatlanabilmesi i¢in Il. ve lll. dizenekler kullanilirsa Ill.dlizenekte Ustte bulunan
cisim alinmalidir.

D) 2.hipotezin test edilip ispatlanabilmesi icin Il. ve V. dizenekler kullanilirsa IV.dlzenekte Ustte bulunan
cisim alinmalidir.

30- 4 adet 6zdes kipun tamaminin kum zemine birlestirilerek konulmasiyla elde edilen sekillerin iz derinligi-
zaman grafigi asagidaki gibidir. .
Iz Derinligi

A

/7

Buna gore asagidaki seceneklerde verilen ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

> Zaman
t

A) t anina kadar kiplerin etkisiyle kum zemine etki eden toplam agirlik strekli sabit kalmig,t anindan sonra
ise sekillerin sadece basinci artmigtir.

B) t anina kadar kuplerin etkisiyle kum zemine etki eden toplam basing surekli sabit kalmig,t anindan sonra
ise sekildeki kiiplerin sadece toplam agirhdi artmistir.

C) t anina kadar kiplerin kum zemine temas eden toplam ylzey alani surekli sabit kalmig,t anindan sonra ise
sekildeki kUplerin hem agirligi hem de basinci artmigtir.

D) t anina kadar kuplerin etkisiyle kum zemine etki eden toplam basing sabit kalmis,t anindan sonra ise
sekildeki kiplerin birim ylizeye uyguladigi dik kuvvet artmistir.
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